
 

           

                                                   

 

 

 

 

 

 

Ferrara, 04/07/2025 

                     

         Al Sig. Sindaco 

                            Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

Oggetto: interpellanza sui disagi alla circolazione di veicoli e persone dovuti al perdurante 

blocco stradale di via Mellone e delle strade limitrofe. 

 

PREMESSO CHE 

 

Il tratto terminale di via Mellone, compreso tra le vie Coperta e C. Mayr, risulta completamente 

bloccato dal 14 febbraio 2025, in seguito al crollo parziale di un muro di cinta che si affaccia sulla 

strada medesima. 

 

CONSIDERATO CHE 

 

Tale situazione è ben nota all’Amministrazione comunale e alla Polizia Locale, anche perché già 

denunciata dal sottoscritto consigliere nell’interpellanza P.G. 92116 del 16/05/2025, 

 

In data 21 maggio 2025, con P.G. 94945/2025, la proprietà del muro dissestato ha formalmente 

richiesto una proroga del termine di esecuzione dei lavori di ripristino fino al 30 giugno 2025. 

 

Tale proroga è stata accordata dall’Amministrazione comunale “onde favorire il procedere dell’iter 

da parte della proprietà”, come si evince dalla risposta all’interpellanza inviata dall’assessore Vita 

Finzi Zalman al sottoscritto con nota P.G. 98626 del 26/05/2025. 

 

PRESO ATTO CHE 

 

L’impegno dell’Amministrazione comunale a “monitorare l’evoluzione della situazione” fino al 

completo ripristino della piena agibilità di via Mellone, ad oggi, risulta disatteso. 

 

La proprietà privata del muro dissestato, come si evince da diverse immagini e segnalazioni dei 

residenti, non ha provveduto a rimuovere i detriti e mettere in sicurezza via Mellone entro il 30 

giugno 2025. 

 

I residenti di via Mellone e delle strade vicine continuano a subire forti disagi per il blocco 

prolungato della viabilità verso via C. Mayr, che complica ulteriormente una situazione di forte 
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criticità presente da mesi nell’intera area ricompresa tra le vie Formignana, Brasavola, S. Andrea e 

Camposabbionario, dovuta al prolungarsi dei cantieri avviati in gennaio da Hera spa per estendere 

le linee di teleriscaldamento. 

 

SI INTERPELLANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

Per sapere se siano al corrente della situazione e abbiano già intrapreso tutte le iniziative necessarie, 

anche sul piano legale, affinché via Mellone torni sicura, libera dai detriti e pienamente agibile alla 

circolazione nel più breve tempo possibile. 

 

Si chiede risposta scritta. 

I Consiglieri Comunali Gruppo PD Ferrara 

                                                                                             

  Davide Nanni  

 

 

 

 
 

 

 

   


